

MADRID

Los diputados católicos

De todas partes llegan a los diputados de las minorías que han combatido la ley llamada de Confesiones y Congregaciones, testimonios de la complacencia y de la gratitud por la campaña que han mantenido contra el ordenamiento opresor y tiránico aprobado definitivamente por un acto de violencia.

Algunos periodistas ramplones, pero águilas en cuanto al uso de los modos del desparpajo y de la insolencia escriben, con el objeto de restar méritos a tan heroica campaña, que no se ha revelado en ella ningún Mantecol, y dando a entender que la elocuencia ha estado ausente en absoluto de las intervenciones de aquellos dignísimos diputados.

No probable, sino por seguro tenemos que casi la totalidad de los que soban o resoban la frase entrecuillada, no han leído siquiera los discursos del eminente tribuno tradicionalista que con tanta brillantez contenido en las constituyentes que siguieron a la revolución de Septiembre con las principales figuras de la misma y en ese concepto, la tal frase, que es eco de otras ignorancias y desconocimientos que inspiran lástima, carece de todo valor.

Más no se trataba ahora de un torneo en el que hubieran de resplandecer las dotes de la elocuencia tribunicia. Lo que se quería que resplandeciera era la verdad, que por sí misma es elocuencia. Y los resplandores de la verdad si no han herido a los entendimientos refractarios a ella, que tienen representación en las Cortes han iluminado a España entera llevándola a la persuasión y afirmándola en el convencimiento de que a toda costa se quería realizar una obra sectaria y partidista, para la cual y por la cual se atropellaban desconsideradamente los más sagrados derechos de las personas individuales y de las personas jurídicas. Contra esa obra se han pronunciado razonadísimos discursos discursos que quedarán muchos de ellos como verdadero modelo de reposada y serena actuación parlamentaria y algunos tan elocuentes que incluso obtuvieron los aplausos de los mismos grupos contra los cuales se dirigían. Durante uno de estos vuelos oratorios, el Sr. Albornoz recibió un aletazo que le derribó en tierra y le dejó notoriamente sin sentido.

Pues las gentes que han estimado debidamente la campaña de los diputados católicos quieren compensarla hasta donde es posible con los testimonios de respeto, de consideración y de gratitud que al principio aludimos. Y es bien que lo hagan así. Basta a nuestros dignísimos representantes el estímulo del cumplimiento del deber, pero es bueno que sepan que todos nos tenemos por testigos de su ejemplar comportamiento y que todos nos creemos que han sido voceros de nuestras creencias y de nuestros sentimientos católicos y propugnadores eficacísimos ante el país, aunque no ante sus falsos representantes repudiados por la opinión nacional de los derechos de la Iglesia y de la Sociedad y de las instituciones religiosas implacablemente perseguidas por el sectarismo antirreligioso, mona, aunque rezagada, de los sectarismos que ya en otros países han venido a descrédito y se hallan en la más notoria declinación.

PATRICIO.

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.

CARDENAL HARTMANN

EN UN COLEGIO DE RELIGIOSAS

Hoy es el día de la Madre

En cierto colegio regido por religiosas se ha celebrado hoy el día de la Madre, esto es, el día de la Superiora. En aquellas aulas y galerías donde solo se oyen risas y cánticos, donde la alegría reina cual conviene en corazones y cerebros infantiles hoy ha pasado una nube que al romperse ha derramado lágrimas amargas.

Las niñas han ofrendado sus poesías, sus cariños a la Superiora y la Superiora no ha podido contenerse. El amor a Dios y por Dios a estas niñas le ha hecho pensar que tras el tabor de hoy espera mañana, no el cáliz de la expatriación, ni el de la persecución, sino el abandono de estos claustros, el separarse de estas niñas.

Y la Madre solo ha acertado a decir una frase: Hijas mías! será el último año que esté con vosotras? Qué Dios os bendiga?

Y ha roto su emoción en lágrimas y las lágrimas han surcado aquellos rostros de ángeles y la alegría y la felicidad del momento, se ha nublado por la ley draconiana que a nadie ha satisfiecho.

Ley de persecución, ley de odios no puede dar buenos frutos porque nunca el mal engendra bien.

Ay de aquellos, dijo Jesús, que escandalizasen a uno de estos pequeños!

La ley es peor, mucho peor que un escándalo y ay de aquellos que la propugnaron, que la votaron, que contribuyeron a que se hiciera realidad! No sentirán, porque no pueden sentir, nunca satisfacción por ello.

Y porque a cambio de un frágil triunfo político traerá las lágrimas de hoy, lágrimas en rostros infantiles, las lágrimas de mañana que serán las de las madres, la preocupación de los padres y desasosiegos, daños sin cuento para la Madre Patria.

El asesinato del Sr. Caravaca

Telefonemas expedidos el día 21 de Mayo de 1933.

«Madrid.—Madrugada.—Presidente del Consejo de ministros. Respetuosamente, pero de la manera más vibrante, protestamos ante V. E. del cobarde asesinato de que ha sido víctima el Secretario de la FEDA, señor Caravaca.

Confiamos en la acción del Poder Público para que con los medios soberanos con que cuenta de fin a este estado anárquico que por medios terroristas quieren acabar con el país. Atentamente le saludamos.—Presidente Federación Agricultores Córdoba, Antonio Navajas Moreno».

«Sevilla.—Madrugada.—Presidente de la Federación Económica de Andalucía.

Heridos en lo más sensible de nuestro ser, protestamos del vil asesinato de que ha sido víctima el ilustre Secretario de esa entidad, señor Caravaca.

Reciba en nombre de esta Federación el pésame más sentido que patentizaremos mañana asistiendo comisión sepelio.

Dolidamente le abraza con tan triste motivo.—Presidente Federación Agricultores Córdoba, Antonio Navajas Moreno».

Hacienda

Por la Depositaria de esta Delegación se satisfarán los pagos a los Secretarios de los Ayuntamientos de la provincia, correspondientes a las formaciones de matriculas de industrias y padrones de patentes nacionales de circulación de automóviles.

Confitería "La Perla"

El nuevo dueño de este importante establecimiento ha efectuado grandes reformas en sus obradores, dotándole de maquinaria moderna. Esto, unido a que las primeras materias que son adquiridas de excelente calidad, hace que los artículos que fabrica sean de exquisito gusto y los preferidos del público selecto.

Los amplios e higiénicos obradores y su rigurosa limpieza, permiten que los visite el cliente que lo desee.

Guarde el tickets de su compra y obtendrá parte de las cinco mil pesetas que esta casa reparte anualmente entre sus clientes.

Ante la imagen de María Auxiliadora

A cada pincelada, gran Señora, latir debió solemne el corazón de quien supo pintarte encantadora; ¡milagros sabe hacer fuerte el amor!

¡María! Tú un poema eres viviente que, a golpazos, el amor supo forjar; y el alma tan de cerca, aquí te siente que sola vibra y canta tu bondad...

¡Canta para decirte arrobadora!
¡Prodigio del pincel y del buril!
¡Es tu imagen muy bella! ¡Auxiliadora!
¡Bella entre las bellas! ¿No es así?

Al postrarnos, por esto, ante tus plantas y mirarte, y rezar llenos de fe, siente nuestra alma dulcedumbres tantas que a Ti misma en el cielo cree ver.

EL CORREO DE LA SIERRA

UN APLAUSO Y UNA PROTESTA

El aplauso vamos a darlo hoy. Amigos siempre de la verdad, esta exige que lo tributemos. Amigos de la justicia, dejaremos para mañana la censura, censura acre, dura, todo lo que se quiera, pesada, porque la hemos repetido 999 veces, pero necesaria.

Es absurdo, inconcebible que una carta de Córdoba tarde tres fechas en llegar a un pueblo de la provincia. Eso lo hemos dicho un millar de veces y tenemos tener que decirlo otro millar, pero lo exige el derecho de esos pueblos, derecho legítimo y olvidado.

Vamos al aplauso. El aplauso es una disposición oficial para mejorar ese correo.

Hemos escrito muchas veces en qué consiste el mal. El correo de la sierra abarca cuatro sectores, Córdoba a Belmez, que está bien servido. Córdoba a Almorchón, que no pasa de regular, y Córdoba a Pozoblanco y a Fuente Obejuna, francamente malos.

Pues bien: el sector de Fuente Obejuna tendrá un arreglo desde primero de Julio.

Por fin se ha recogido nuestro ruego, se han atendido las razones expuestas y gracias a una empresa automovilista puede considerarse un hecho.

He aquí la orden oficial y por haberla dictado felicitamos al Director general y al Administrador de Córdoba que ha informado favorablemente el asunto.

Dice la orden: Vista la instancia formulada por el señor Alcalde de Fuente Obejuna solicitando la creación de un servicio de conducción del correo desde Córdoba a dicho punto, con ofrecimiento por parte de la Empresa San Sebastián de Auto-transportes de prestar dicho servicio con carácter gratuito. Vistos los informes favorables emitidos por la Administración principal de Córdoba e Inspección provincial del servicio, y considerando beneficioso para el servicio la aceptación de dicha oferta sin gasto alguno para el Tesoro,

He tenido a bien disponer, en uso de las facultades que me están conferidas, que se establezca un servicio de conducción del correo en automóvil entre Córdoba y Fuente Obejuna (90 kilómetros), la que se contratará con carácter provisional y gratuito con la Empresa San Sebastián de Auto-transportes, sin que esta concesión pueda ser alegada en lo sucesivo como título para la obtención de ventajas en el orden postal o en el de transportes mecánicos rodados».

Señor Director general cuándo podremos decir algo análogo, cuando podremos aplaudir una medida para que cese el absurdo estado de cosas de los pueblos del distrito de Pozoblanco?

Mantón histórico

Le ofrecemos mantones de riquísima seda de Manila, bordado por profesoras cordobesas, representando a Cristóbal Colón, las carabelas, Monasterio de la Rábida, Palacio exposición, Hidroavión y Ruiz de Alda, a tres mil pesetas.

Tenemos otros muchos muy caprichosos a mil y dos mil pesetas y corrientes hasta de 200.

ALMACENES HIERRO ARAGON

Feria de Nuestra Señora de la Salud

FIESTA ARISTOCRÁTICA

Anoche en los jardines del Hotel Regina tuvo lugar una gran Kermesse organizada con un fin benéfico. El jardín estaba adornado con exquisito gusto, pero lo mejor de la fiesta fué la perspectiva que ofrecía ver a todas las lindas señoritas que, luciendo el traje de gitanas, ofrecían a los concurrentes cigarrillos, vinos, papeletas para la tómbola y anillos para una rifa.

Hubo bailes andaluces por las encantadoras señoritas Anita Cabrera, María Teresa y María Luisa Castanys, Josefina González, Julita Navarro y Pilar Delgado.

Bailaron Sevillanas, Peteneras y el Vito. Todas ellas fueron aplaudidas como corresponde a su gracejo, a su belleza y a su arte.

La tómbola estuvo animadísima toda la noche.

Entre las notas típicas de la Kermesse figura el clásico «chocolate con butules», que fué servido a última hora de la noche por las señoritas que...

Las tres de la mañana comenzó el desfile, con gran disgusto para la mayor parte de los concurrentes, que pasaron una noche de solaz.

Felicitamos a la Junta de señoras por la organización tan perfecta de la fiesta, así como también a las señoritas que nos obsequiaron y atendieron con gran solicitud, haciendo gala de su gracia.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Por la mañana, a las ocho, Diana, que recorrerá las principales calles de la población.

Inauguración del mercado de ganados. A las once, inauguración de la segunda Feria Muestrario, establecida en el recinto de los Jardines del Duque de Rivas y en la Pergola.

Concierto por la banda municipal en el mencionado recinto.

Por la tarde, a las cuatro y media, corrida de toros, lidiándose seis de don M. Alonso (antes de Sotomayor) por las cuadrillas de Barrera, Ortega y Laserna. Desfile por el paseo de la Victoria.

Por la noche, a las once, función de fuegos artificiales cordobeses en los llanos de Vista Alegre. Iluminaciones en los paseos y jardines. Concierto por la banda municipal de música en la Victoria.

Peñarroya DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada en el campo en su hermosa finca «Las Corridas», regresaron a esta el culto médico don Vicente Hernández Suca, su esposa doña Cruz Gómez Sánchez y su hija señorita Felicitana Hernández Gómez. Bienvenidos.

ESPONSALES

El día 22 de los corrientes y ante nuestro párroco, firmaron sus esponsales la simpática señorita Carmen Tapia Moutero, con nuestro buen amigo don Blas Moyano Redondo, empleado de la Papelera del Sur de Peñarroya.

La boda se tiene concertada para segunda quincena del próximo mes de Junio.

BIENVENIDO

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta procedente de Alcaracejos, a don José María Pérez Muñoz.—Muñoz.

En la Ascensión del Señor SÚPLICA

Cumplida su misión salvadora, obra maravillosa de amor, que por el camino de la más alta abnegación y por la senda de todos los sacrificios, coronados con su muerte ejemplar, realizó el Verbo humano, llegaba el instante en que el buen Jesús debía dejar el mundo por El redimido—para volver al Padre.

Y rodeado de sus discípulos, tomando la dirección de la idílica Betania, «mientras los bendecía, se fué separando de ellos y elevándose al cielo», según relata el Evangelio de San Lucas, capítulo XXIV, versículo 51.

Se obró el prodigio de la Ascensión del Señor.

Sea para nosotros su conmemoración tan jubilosa como el hecho asombroso lo fué para los Apóstoles; no en vano nos preciamos de seguir al Divino Maestro.

Sea nuestra oración canto de fe, himno de gratitud y tributo de alabanza y pidámos sobre todo, en este día la fortaleza, ofrecida por el Hijo de Dios.

¡Señor! que seamos fuertes contra los embates del mal; que la navicilla del alma siempre lleve la ruta de la eterna ventura, que no zozobre en el tempestuoso oleaje de la pasión, ni que el vendaval de la concupiscencia la aleje de su destino; que sepa salvar el escollo de la fragilidad y el peligroso banco de la inconstancia y que jamás tropiece con el acantilado de la sequedad espiritual.

¡Señor! que al poseer esta tercera de las cuatro virtudes cardinales logremos vencer el temor, aunque sin caer en la temeridad; que tengamos la valentía necesaria para proclamar nuestro abolengo católico, que es el mejor timbre heráldico, la primera de las aristocracias de la virtud firme y sincera. Con ella nunca peligrará nuestra orientación, de avance decisivo hacia el Bien y la suprema Bondad...

¡Señor! que no vivamos apegados a la tierra, sino con aiteza en el pensamiento y levantado el corazón; que sintamos «la fortaleza de lo alto», según vuestras palabras, para que el ideal de perfección sea siempre nuestro anhelo.

Así al considerar vuestra Ascensión nos reconoceremos interiormente elevados sobre las luchas mezquinas, ambiciones, egoísmos y torpes deseos y como leales discípulos y fieles seguidores será nuestra aspiración el conseguir las bellísimas alturas de la Patria verdadera.

MANUEL MOZAS MESA

Montilla

CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL

Para conmemorar el primer centenario de la fundación de las Conferencias de San Vicente de Paul, las establecidas en esta ciudad celebraron el domingo, 21 de los corrientes, una solemne fiesta en la parroquia de Santiago, a las ocho de la mañana.

Predicó don Rafael Castaño Cañete, párroco de San Francisco Solano, detallando minuciosamente las gestiones realizadas por estas Conferencias en provecho espiritual y corporal del indigente.

En la comunión habida, recibieron el Pan de los Angeles todos los asociados y acogidos.

La concurrencia muy numerosa. En amplio salón del Colegio de Salesianos se sirvió a los pobres acogidos de la Conferencia y a todo el personal de sus respectivas familias una suculenta comida, consistente en una bien condimentada paella, chuletas de cerdo, pasteles, naranjas y selectos vinos y tabaco.

Sirvieron la mesa las señoras de la Conferencia. Hubo ciento treinta y cuatro comensales de los que, ciento doce eran pobres acogidos y sus familias y los demás socios protectores.

Durante la comida, se presenciaron escenas conmovedoras, que siempre se desarrollan en estos actos de caridad cristiana. Dios Nuestro Señor premie a los nobles caballeros y piadosas señoras de la Conferencia de San Vicente de Paul, de esta localidad, sus desvelos y generosidad cristiana en favor de los pobres.

AMADOR

Otra fiesta eucarística de niños

Fué otra fiesta eucarística la del domingo en San Hipólito.

Como la narrada ayer y celebrada en el Salvador, tuvo por origen la primera comunión de los niños del catecismo de la parroquia de San Nicolás.

La fiesta fué en San Hipólito, que tantas evocaciones tiene para los católicos cordobeses.

Lucía el templo sus galas y espiéndidamente iluminado nos recordaba fiestas análogas en que, como el domingo, familias enteras acompañaban a la sagrada mesa al hijo querido que por vez primera disfrutaba del inapreciable don de recibir en su pecho el Pan de los Angeles.

Así vimos hasta setenta, ¡setenta niños! de todas las clases sociales. El aristócrata, con el hijo del obrero, el que lucía espléndidas galas, al que rebosando limpieza por su modestia y candor atraía.

Todos ofrendaban sus almitas candidas al Dios hecho hombre, todos anhelaban recibir por vez primera y la mayor parte tuvieron la satisfacción de que sus familias les acompañaran.

De este modo llegó a 340 el número de comuniones.

Después a todos se les sirvió el desayuno.

Y esas catequistas, esas señoras y señoritas que en todos los templos parroquiales, dirigidas por su párroco, están haciendo una labor que merecerá un alto premio de Dios y a las que tributamos nuestro aplauso fervoroso, les sirvieron el desayuno con esa amabilidad, ese interés que ponen en explicarles la doctrina de Cristo en sus secciones.

El desayuno que fué del Hotel Simón consistió en un boilito de pan de Viena con mermelada, chocolate con leche y un vaso de leche, galletas y bizcochos.

No diremos que esto fué regalo de una señora muy amante de los niños porque ella está bastante satisfecha de saber cuanto gozaron los pequeños en aquel acto del que todos salieron satisfechísimos.

En él reinó alegría y entusiasmo y bien merecen por él felicitaciones entusiastas los niños, las catequistas y el digno párroco don Paulino Seco de Herrera.

A todos nos complacemos en tribu-társelas.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 25. La Ascensión del Señor.

La misa y oficio son de la Ascensión del Señor con rito de primera clase con octava privilegiada y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo circular de las 40 horas. En San Francisco.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN Intención general para el mes de Mayo: Para que la Madre de Dios nos conduzca al corazón de su Hijo.

Intención misional: Para que los misioneros aumenten en espíritu y en número.

Rogaremos en especial para que la Madre de Dios nos conduzca al Corazón de su Hijo, y aumenten los misioneros en número y fervor.

Resolución apostólica: Practicar mucho la devoción a la Virgen con Madre de Jesús.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Mayo:

Día 25. La Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo, el señor Canónigo Lectoral.

Carmen Calzado.—Todos los días del mes de Mayo habrá misa rezada en el altar de la Virgen.

Durante la misa se rezará el Santo Rosario y se harán el ejercicio de lunas y ofrecimiento de las flores.

Los domingos y días festivos será a las siete y media.

San Pablo.—Todos los días de Mayo, por la mañana en la misa de seis y media se hará el hermoso ejercicio del mes de las flores para honrar a la Santísima Virgen María.

Los días festivos se hará en la misa de seis.

San Agustín.—Solemne novena

ACADEMIA INFANTES

Nosquera, 7 y 9. Teléfono 1655

MÁLAGA

EL PORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTA EN LA CARRERA DE

COMERCIO

En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados:
Pericial, Profesional e Intendencia

Sobrehito edificio. Profesores titulados. MAGNIFICO INTERNADO

Depósito de sacos nuevos de yute

Cosedera en madejas ú ovillos y Piezas de Arpillera

Procedentes de una fábrica importante en Valencia

Calle Mucho Trigo, n.º 2

CORDOBA

Santa Rita de Casia del 22 al 30. A las once misa en el altar de la Santa. Los ejercicios por la tarde a las siete y media con manifiesto y sermón que predicará el R. P. José María Yañez O. P.

Razón y Fé

Sumario del número de Mayo de esta gran revista mensual hispano-americana:

La Iglesia y las libertades públicas, Luis Izaga.—La Gran Promesa española del Corazón de Jesús, Guillermo Ubbillos.—Hacia la incompreensión de la literatura española, Arturo Cayuela.—El individuo y el Estado según la doctrina social católica, N. Noguier.—La actuación social del catolicismo belga, Santiago Andrés.—Variedades: Código penal español reformado de 1932 —Bibliografía.

NOTAS DE LA PROVINCIA

RECLAMADO

Ha sido detenido en Pozoblanco, Juan Jurado Fernández que estaba reclamado para cumplir condena.

AHOGADO

Dicen de Encinas Reales que el niño Francisco Hidalgo Garrido salió por la carretera de Cuevas Bajas con una piara de cabras, no regresando a su casa.

Se supone se haya ahogado en el río Geail.

DOS HERIDOS

En Fernán Núñez en la casa número 23 de la calle Pérez Muñoz, se encontraban jugando los niños Emilio Velasco Pintón, de ocho años de edad; Francisca Villalba Díaz, de 10 años y Francisco Villalba Díaz, de 6 años, hermano de la anterior; el primero de los niños citados cogió una escopeta que había en un rincón de la habitación y sin que se diera cuenta de que la referida arma estaba cargada, esta se le disparó alcanzando el tiro a los restantes causando heridas de pronóstico reservado a Francisca Villalba y leves al hermano de esta Francisco Villalba.

Personado el Juez en el lugar del suceso dispuso la asistencia médica de los heridos dando seguidamente comienzo a las primeras diligencias.

Librería Católica del Sagrado Corazón

Gondomar 10 - Tel. 2365-CORDOBA

Un millar de películas

XVI

«El hechizo de Hungría». Una ópera, como la mayoría de tipo austro-húngaro-alemán, que vamos viendo esta temporada, que no son fundamentalmente inmorales, pero que adolecen de escabrosidades y atrevimientos dignos de censura.

«Hermanas frivolas». Película de moral laxa, en la que se admiten atrevimientos formales excesivos.

«El hermanito». Película de Harold Lloyd, entretenida y fina de comedia. Sin reparo ninguno moral.

«El héroe del colegio». Película universitaria americana. Amor y deporte. Hay gracia viva pero también las escenas atrevidas de costumbre.

«Héroe del río». Película del popular «Pamplinas», regocijante y de buena ley.

«Héroes de tachuela». Cinta cómica donde se armonizan a maravilla la constante carcajada con la limpieza más absoluta en el terreno moral. Son sus protagonistas la pareja inseparable de Oliver Hardy y Stan Laurel.

«La hija del bosque». Viena del siglo XIX, con una trama sencilla y bien planeada. Música de Mozart en algunos de sus trozos más célebres. Moralmente, la obra es limpia de asunto, aunque haya que anotar algún atrevimiento.

«Las hijas de Eva». Desde la evocación del paraíso es censurable. Aparece la sombra negra del divorcio y abundan las escenas inconvenientes y verdusconas.

«La hija del dragón». Película oriental. Lucha entre el amor y el odio. Cinta que a ratos aterroriza y a ratos divierte por la habilidad de la mezcla del elemento cómico y trágico. Técnicamente es muy buena. Moralmente, digna.

«El hijo de Agar». Es limpia y técnicamente maravillosa. Refleja en su asunto el recuerdo bíblico y la evocación se hace con gran propiedad.

«El hijo del destino». Comedia dramática de aventuras. Trama aceptable que moralmente no es reprehensible. Hay algunas ligeras libertades. Técnicamente la fotografía es excelente, é interesante los paisajes: La realización de la cinta es hábil y la música aceptable.

«El hijo del milagro». Sin llegar a ser absolutamente rechazable, hemos de notar algunos pasajes procaces, cuyo efecto queda disminuido por el sentido cómico que vive en toda la película.

«Los hijos de los Gangsters». Limpia en su contenido, pero de argumento un tanto pesado.

«Hijos del pecado». Novela poética, casi deporte infantil, suave y sobriamente realizado. Aunque el asunto es escabroso, sin embargo está realizado en lo que cabe con pulcritud moral.

CABRA

FIESTAS RELIGIOSAS

Con exposición de Jesús Sacramento y asistencia de gran número de fieles, se han celebrado en estas Iglesias, durante los días 12, 13 y 14 en la parroquia de Santo Domingo de Guzmán y sucesivos 14, 15 y 16 en la de Nuestra Señora de la Asunción y Angeles, tríduos solemnes, para conmemorar el segundo centenario de la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús al Padre Bernardo F. de Hoyos, Jesuita.

«Reinaré en España y con más veneración que en otras partes».

Tal es la consoladora promesa que el día 14 de Mayo de 1733, hizo el Divino Corazón al P. Hoyos en la Iglesia de San Ambrosio de Valladolid.

Su última noche, en la parroquia de la Asunción donde canónicamente está erigido el Apostolado de la Oración, hubo procesión claustral y gran reserva, cantándose por el sin número de fieles el Himno del P. Hoyos, cuyos cultos resultaron muy hermosos y edificantes. Sea todo para mayor gloria de Dios. DONJOTA.

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

González Marín en el Góngora

Cuando ya nos había dado la empresa S. A. G. E. sus planes para esta temporada del Góngora, a base de películas sensacionales, con el fin de que no les falta durante las ferias este espectáculo a los amantes del cine, nos sorprende con un nuevo aliciente que es además un verdadero acontecimiento artístico.

Se trata de la presentación en Córdoba del genial artista, famoso en toda España y América, González Marín del que nos creemos relevados de hacer una reclamación por suponer al público cordobés lo suficientemente enterado de sus triunfos y de su personalidad en el mando del arte, por la frecuencia con que la prensa de Madrid, y otras capitales, y últimamente la de toda América, se hace eco de los inigualados éxitos clamorosos que obtiene en todas partes donde se presenta.

Aunque González Marín, cargado de frescos laureles americanos y de «rica plata», pensaba descansar hasta que en Otoño iniciase su nueva tournée por España, ha sido requerido por la Empresa del Góngora, para no demorar más su debut ante este público, que, tal vez sin saberlo, le debe un cálido homenaje. En efecto, si toda Andalucía debe a González Marín gratitud y cariño por haber llevado por los ámbitos escénicos de dos mundos el alma y el aroma andaluces, Córdoba particularmente es deudora de manifiesterle su adhesión porque entre sus triunfos más señalados se cuentan los que logró siempre con las poesías dedicadas al inolvidable Julio Romero de Torres por los más altos poetas españoles. La admiración que el mundo entero se siente por nuestro llorado pintor ha tomado forma y sonoridad en ovaciones a su cantor en la escena y es justo y lógico que Córdoba no solamente se una a este clamor general sino que pida presidirlo en vanguardia. El único recital que nos dará González Marín, el jueves por la noche va dedicado a Romero de Torres, pero no se trata de una cortésia circunstancial ya que no en su patria chica sino en cuantas partes actua, no olvida nunca de ofrecer a Julio Romero lo mejor de sus programas.

González Marín, después de ser junto a María Guerrero un actor de mérito excepcional, cesó en sus actividades de actor dramático llevado por su temperamento eminentemente lírico que se aviene mal con la interpretación de las comedias al uso, sin nervio y sin poesía la mayor parte de las veces, y esta rebeldía suya a representar un teatro anodino dió por resultado la creación de un género tan personal y único que quien no haya visto y oído a González Marín no puede darse idea, por mucho que le expliquen, de la modalidad de su arte interpretativo.

Actor de la buena escuela de la gran trágica María Guerrero, y andaluz y flamenco por los cuatro costados, ha fusionado, al interpretar a los grandes poetas de su repertorio, su

calidad temperamental con la tradición escénica aprendida, resultando de todo ello algo tan personal y único que morirá con él.

A González Marín «hay que verle y oírle» diremos parodiando a los Quintero, pues es dable imaginarse su espectáculo por quienes lo hayan oído en discos que sólo sirven para evocar su figura quienes le conocemos, pero no para ser adivinados por los que aún no tuvieron la suerte de escucharle.

Cuando interpreta a los poetas andaluces viste el traje corto y el sombrero cordobés; la capa parda y el sombrero charro cuando incorpora personajes de Castilla.

Ultimamente ha traído también de América un extenso y originalísimo bagaje poético afro-cubano.

Es lástima que solamente nos ofrezca un recital, porque estamos seguros que no va a quedar un cordobés que no sea admirador suyo en cuanto le oiga. Poco falta para convencerse.

Señor Gobernador Señor Alcalde

Recientemente en Madrid hubo una catástrofe de aviación, que pudo evitarse en parte cumpliendo lo que la ley dispone.

No está prohibido a los aeroplanos volar sobre las poblaciones?

Por qué vuelan todos los días sobre Córdoba?

Rogamos a quien corresponda tome cartas en el asunto.

VIARIOS VECINOS

RADIO

Si desea adquirir un aparato de garantía

FADA

RADIO

Modelo 55, 5 válvulas 795 pesetas

550, 7 1.095

SI DESEA UNA AUDICION, SIN COMPROMISO, AVISE A LA CASA

Felipe Jiménez

GONDOMAR, 10

VENTA EXCLUSIVA

Alcaracejos

MAGISTERIO

Con destino a la escuela núm. 7 de Puente Genil, para la que ha sido nombrado, ha salido el cursillista querido amigo nuestro don Ignacio Romero Viogue.

Enviamos sincera felicitación a sus padres y simpáticas hermanas y deseamos vivamente que le vaya en su nuevo cargo también como él se merece.—CORRESPONSAL.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA PRESIDENCIA EDICTO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento el reparto para el cobro de las cuotas que por contribuciones especiales, les corresponden satisfacer a los propietarios beneficiados por las obras de acerado y pavimentación de la calle de Lucano y con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dicho reparto, he resuelto se cobre a domicilio el importe de las cuotas asignadas a los distintos plazos que previamente se tienen acordados, teniendo el primero su vencimiento el 17 de Julio próximo, el segundo el 17 de Septiembre, el tercero el 17 de Noviembre y el cuarto el 17 de Enero, advirtiéndoles que de no abonarse estos antes de terminar las precitadas fechas, sin otra notificación se pasarán los correspondientes recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Municipal Ejecutiva, para hacerlos efectivos, seguidamente por la vía de apremio.

Lo que además de publicarse en la prensa local para general conocimiento se hace público también, por medio de iguales edictos fijados en los tabloncillos de anuncios de estas Casas Consistoriales.

Córdoba 17 de Mayo de 1933.—El Alcalde, FRANCISCO DE LA CRUZ CEBALLOS.

La Perla

GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-8-3-8

Visiten el gran salón de billar

Cine Góngora

Empresa SAGE
Jesús María n.º 8.-Teléfono 2165

Hoy miércoles 24 de Mayo de 1933.—Dos grandes sesiones de cine.—COLOSAL PROGRAMA POR UN SOLO DIA. CAMBIO DE HORARIO.—Terle a las 7. Noche a las 10'30.—1.º La interesante película Paramount, «HACIA EL HORIZONTE AZUL», (Vicent López y su gran orquesta).—2.º La maravillosa producción Paramount, «LA NOVIA DEL AZUL». Originalísima producción interpretada por los notables artistas RICHARD ARLEN, ROBER COOGAN y JACK OAKIE.—Butaca 1'50 pesetas.—Mañana jueves: Primer día de Feria de la Salud. Tres sesiones de cine y a las 10'45 Acontecimiento Artístico: Presentación en Córdoba del genial artista GONZALEZ MARIN. Famoso en toda España y América. El intérprete insuperable del alma andaluza. HOMENAJE A LA MEMORIA DE ROMERO DE TORRES. Poesía, Cante y Acción Dramática. Creación de un nuevo género de arte. Poesía de los mejores autores españoles. Pregones andaluces. Cante jondo. El Alma de Andalucía. Precios asequibles a todo el mundo. Espectáculo para familia.

Magisterio

En la «Gaceta» de hoy se comienza a publicar la propuesta de destinos de maestros y maestras, figurando de esta provincia los siguientes:

Maestros: Don Francisco Miguel Tallón Cantero, de Baena a Cabra núm. 2.

Maestras: Doña María del Valle Rodríguez Rodríguez, de El Carpio a Sevilla núm. 46, y doña Remedios Fernández Ruiz, de Alcaracejos a Pozoblanco, auxiliaria de párvulos.

De Sociedad

Mañana la Ascensión del Señor, son los días de las señoras y señoritas siguientes:

Camacho Carrillo, Fragero de Zurita, de Prado Santaella, Santaella Ariza viuda de Prado, Sanz Losada viuda de Cadenas.

Por ser San Gregorio VII, lo son de la señora García de Cáceres y de los señores Armero Fidalgo y Villén.

También lo son de don Urbano Barrios Madrid.

Llegó de Pozoblanco nuestro antiguo amigo don Casimiro Vizcaino Herruzo.

En el Conservatorio Oficial de Música de esta capital ha aprobado con nota de sobresaliente el quinto año de piano la señorita Dolores Marroyo.

Nuestra enhorabuena a su profesora y a nuestros amigos los señores de Marroyo.

Marchó a Roma don Diego Muñoz Cobo.

Llegó de Madrid la distinguida señorita Carmen Altolaguirre Luna

Militares

Se despiden los auditores don Juan Luján y don Antonio López Pando, que llegaron de Sevilla para asistir a dos consejos de guerra.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

SESION DEL 23 DE MAYO

A las diez y media de la noche celebró sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria, bajo la presidencia de don Juan de la Cuesta y Costi, concurriendo los vocales señores Salcedo, Segura, Conde, González, Larriva, Sánchez Aroca, Castro, Liévana, Anón, Gómez, Conde (don Antonio), Torrent, Sánchez Camacho, Pagés, Solano Pérez, Cuesta, Segura, González Zayas, Morales, León, Hidalgo y Jurado, así como el Secretario señor Ramírez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se hizo constar en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte de D. Antonio Carbonell Morand, hermano del vocal de esta corporación don Joaquín, así como dar de oficio el más sentido pésame a la familia doliente.

A continuación se acordó designar Jurados para el examen de muestras y adjudicación de premios en la Exposición Regional de Aceites a los señores don Salvador Muñoz Pérez, don Francisco Morales Delgado, don José M.º Tubino, don Miguel Fresno Menjíbar, don Luis Pallarés Delsors, señores Hijos de Luca de Tena, don Diego León Alvarez y don Rafael Luque Salas, teniendo lugar el acto de calificación y adjudicación a las diez de la mañana del lunes 29 del actual.

Después quedó la Cámara enterada de la resolución favorable dada por la Delegación de Hacienda en la reclamación entablada por esta Cámara contra la ordenanza número 43 del Excmo. Ayuntamiento relativa al epígrafe que comprende los productos elaborados con grasas de cerdo.

También se dió cuenta de las calificaciones obtenidas en el pasado mes por los alumnos becarios cuyas enseñanzas costea esta Cámara en el Instituto de Enseñanzas Mercantiles.

La presidencia dió después cuenta

Magisterio

de los telegramas cursados a Sevilla y Madrid, con motivo del asesinato de don Pedro Caravaca, secretario de la Federación Económica de Andalucía, así como de haber ordenado que una comisión de la Cámara asistiese al entierro de la víctima.

La corporación aprobó en todas sus partes la actuación del Presidente, así como que constase en acta la más enérgica protesta y el profundo sentimiento de la entidad por tan vandálico suceso.

A continuación se adoptaron los acuerdos siguientes:

Apoyar ante el Consejo Superior de Cámaras la solicitud de la de Linares, respecto a la modificación de la regía 18 del R. D. de 8 de Mayo de 1928, referente a la imposición de utilidades, por lo que afecta a los gastos de viaje y hospedaje objeto de la inspección.

Mañana publicaremos los demás asuntos tratados.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2361

CINES

DUQUE DE RIVAS

«La dama azul» es una célebre novelista que enamora por sus artículos en la prensa y un par de buenos hombres que enriquecen en Africa, van buscando la mujer ideal, por último llegan a la casa de ella con un pretexto y allí se cambian los nombres para despiantar y termina encontrando el amor aquel que nunca lo esperaba.

Todo esto está intercalado de escenas de amor, de intriga y muchas de ellas cómicas, siendo de admirar sobre todo los bailes de aquel pueblo.

Casi toda la cinta es admisible por su moral, no obstante tiene algunas escenas que son reprobables.

NAIBUL.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y aire libre. 34 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 27 60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 15 40

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 21 50

Oscilación. 12 20

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 6 80

Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0.º. 751 70

Temperatura a la sombra. 18 40

Temperatura de termómetro humedecido. 14 60

Tensión de vapor. 10 00

Humedad relativa. 63 00

Estado del cielo. C. despejado

Dirección del viento. N. E.

Fuerza. Ventolina

Recorrido en 24 horas. 197 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico. Rafael Vázquez.

H. de San Rafael

Córdoba

Plaza de la Compañía (esquinaa Reloj)

Teléfono 2104

SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA POBLACION

Amplias y cómodas habitaciones

Cocina española

Almuerzos con cuatro platos, ENTREMESSES, y POSTRES

4 pesetas

El medio mas rápido

de combatir la neurastenia la inapetencia desgaste físico y el visorizar el organismo con el famoso tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

su eficacia se manifiesta en seguida en cualquier época del año.

Está aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel

LAXANTE SALUD SIN LA MENOR MOLESTIA, CON LA MAYOR SUAVIDAD, CURA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS. Pídesse en Farmacias.

CINE GÓNGORA

Jueves (Noche)

ACONTECIMIENTO ARTISTICO. DEBUT EN CORDOBA del genial artista

GONZALEZ MARIN

Creador de un género nuevo de arte: Poesía, Cante y Acción dramática. HOMENAJE A ROMERO DE TORRES. Precios populares. Único recital.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior.	66'90
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	90'75
Cédulas hipotecarias 4 por 100	82'23
Id. id. 5 por 100	86'50
Id. id. 6 por 100	102'00
Banco de España.	530'00
Banco Español de Crédito.	193'00
Tabacos.	000'00
Francos.	46'20
Libras esterlinas.	39'85
Dólares.	10'15

**

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	46'25
Id. id. mínimo.	46'15
Libras cambio máximo	39'85
Id. id. mínimo.	00'00
Dollars cambio máximo	10'15
Id. id. mínimo.	0'00
Interior 4 por 100 viejo.	00'00
Id. 4 por 100 nuevo.	66'90
Exterior 4 por 100	80'10
Amortizable 5 por 100, 1920	90'75
Id. 5 por 100, 1917	85'75
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	82'25
Id. id. id. 5 por 100	86'25
Id. id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	530'00
Idem de Tabacos.	193'00
Idem del Río de la Plata.	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias.	37'25
Idem f. c. Norte de España	190'50
Idem M. Z. y A.	154'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Resolviendo los expedientes formados a los alumnos de aparejadores de la escuela de arquitectos de Madrid. Se les anula la matrícula oficial, pero se les autoriza para que se matriculen por libre, examinándose en Junio. Se concede un sobreprecio de 50 céntimos a los productores de capullos de seda. Se dispone que el libro de horas extraordinarias a bordo de los buques se reintegre de acuerdo con el artículo 155 a los efectos del libro diario.

Prensa

«El Debate» dice que la escuela libre es la base de la libertad y de la verdadera justicia. Después se ocupa de los perjuicios que está ocasionando Azaña con su demora para cubrir la cartera de Hacienda.

«El Imparcial» se ocupa de Sevilla y dice que hay necesidad de resolver el problema aceptando las clases patronales la legislación del gobierno. «El Sol» habla de los sucesos de Sevilla y dice que existe la imperiosa necesidad de evitarlos, poniendo toda eficacia e interés en ello.

Conviene al régimen poner coto a la violencia.

«El Socialista» se ocupa de la obstrucción y dice que por ella no se han aprobado proyectos tales como el de arrendamientos de fincas rústicas, abandono de bienes comunales y represión del terrorismo.

En Palacio

Cumplimentaron al señor Alcalá Zamora el director de «Ahor» y el Inspector general de la guardia civil. Don Niceto estuvo en la exposición de alfombras, con de los Ríos y Sánchez Guerra.

En Gobernación

Han terminado las obras en el mi-

nisterio de la Gobernación en el llamado salón Canalejas. Se han quitado los medallones de los ministros que fueron luego presidentes del Consejo, entre ellos el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

Presidente

Avila.—Ha sido nombrado presidente de la comisión gestora de la Diputación, don Daniel Díaz, radical socialista.

Bombas

Pamplona. En la Audiencia han explotado más bombas, rompiendo los barrotes de cinco ventanas.

Granada

En la noche pasada explotó una bomba en la puerta de la imprenta del periódico «El Ideal».

Causó destrozos, pero no hubo víctimas afortunadamente. Los sindicalistas detenidos los pasados días han acordado la huelga del hambre para mañana.

Unos desconocidos rociaron anoche con gasolina la puerta de una fábrica de sillars.

Los vecinos apagaron el fuego.

Presos

Cádiz.—Han marchado a Madrid el teniente coronel don Pedro Romero y el coronel don Arturo Roldán, para asistir como procesados a la causa por los sucesos de Agosto.

Mejoría

En la Dirección de Seguridad han dicho que Aragonés, director general, está mejorado de las heridas que sufrió en reciente accidente automovilista.

Consejo

Mañana habrá en Palacio consejo de ministros, presidido por Alcalá Zamora.

Elecciones

Se asegura que en breve aprobarán las Cortes la ley electoral. También se dice que en breve se verificarán elecciones parciales para cubrir 20 vacantes de diputados a Cortes.

El Banco

En el Consejo de ayer se aprobó el nuevo estatuto del Banco de España. Por primera vez se le encomienda la intervención en el cambio de moneda y en la vigilancia de afianzamiento de nuevos conceptos.

Artículo

Salazar Alonso en un artículo se ocupa de la política y dice que va dando tumbos hasta que cambie de un momento a otro.

Domingo

Marcelino Domingo dice que sigue ocupándose de la Reforma Agraria. Quiere mejorar las relaciones entre propietarios y arrendatarios.

Recibe quejas de asistentes y dice que debe evitar que se procure burlar las leyes.

Los beneficios de la ley deben alcanzar a los arrendatarios existentes. En este sentido he pedido a la comisión parlamentaria que redacte una disposición transitoria.

Asalto

Ciudad Real.—Ha sido asaltado el tren correo ascendente de Badajoz.

Se apercibió la policía y trató de detenerlos y ellos se pasaron al mixto descendente.

Comunicaciones

Santúcar du Barrameda.—Han sido cortadas las comunicaciones telegráficas y telefónicas con Jerez.

Llevaronse centenares de metros de hilo.

Hoy a primera hora se ha restablecido la comunicación.

Dice Maura

A primera hora se ha reunido esta tarde en el Congreso el comité radical.

Luego conferenciaron en los pasillos Rey Mora y Maura.

Este dijo, que mañana después del Consejo de ministros en Palacio, habría noticias de interés.

Agrarios y vascos

Se reunió la minoría agraria y vasco-navarra.

Nos dijo Gil Robles que se habían ocupado del momento político.

Respecto al tribunal de garantías constitucionales han acordado discutirla independientemente de las demás minorías de oposición.

Los vascos trataron luego del Estatuto del vino.

Pedirán unas aclaraciones al ministro de Agricultura.

Azaña

Hu sido visitado por los oficiales portugueses que vienen a tomar parte en el Concurso Hípico.

Luego tuvo audiencia militar.

Mas tarde conferenciaron con el Prieto y Casares.

De los Rios

Esta noche en radio ibérica dará una conferencia Rios, sobre el libro español en Buenos Aires.

Esta conferencia se retransmitirá a la Argentina.

Cursillos

El ministro de Agricultura ha dicho que se ha clausurado el cursillo de viticultura para veterinario.

El 31 se cerrará el de agricultores.

Hasta otoño solo habrá un cursillo en Madrid y otro en Burgos.

Franco

Ramón Franco ha dicho que se había suspendido el banquete con que le iban a obsequiar varios compañeros.

Las causas han sido el haber sido denegado el permiso por estimar que la solicitud estaba redactada en términos políticos.

Viva la libertad!

O hay que obedecer a la U. G. T.

Hace unos días los socialistas de Valladolid ordenaron la no celebración de un mitin en que hablarían Gil Robles y otros oradores católicos.

El acto iba a ser de un éxito colosal porque ya iban repartidas 30 000 entradas.

Pero los socialistas pusieron su veto sin otra razón que su voluntad.

Esta tarde poco después de comenzar la sesión de Cortes, Martínez de Velasco y Gil Robles, se acercaron a Casares para conocer definitivamente el criterio del gobierno sobre el mitin de mañana en Valladolid.

Casares les dijo que como no se pudiera responder de la alteración del orden público—con la que amenazaban los elementos que citamos nosotros antes y como tenía la convicción de que se alteraría el orden con ocasión de este acto, había llamado al gobernador civil de Valladolid a conferencia, ordenándole la suspensión del mismo.

Martínez de Velasco alegó extrañeza por el acuerdo, que no era otro si no obedecer la orden de la U. G. T.

El ministro dijo que no quería cargar sobre sí la responsabilidad de lo que pudiera ocurrir y debía impedirlo.

Gil Robles le contestó que si le respondería a una pregunta que le hiciera sobre el caso en el salón de sesiones y Casares dijo que no tenía inconveniente.

Al conocerse en los pasillos esto fué muy comentado.

¿Cuál es el mejor espectáculo de la Feria?

El Gran Circo La Alegria

¿Tienes predilección por cualquier sección del periódico?... ¡Alábal siempre, con implacable persistencia!

Sobre todo cuando hables con nuestros enemigos o con lectores de periódicos anodinos, indiferentes y cómplices mudos de esta feroz persecución que ha empezado incendiando nuestros templos, ha seguido incautándose de nuestras Universidades y Colegios porque habíamos elegido, en virtud de un elemental derecho, los profesores que tuvimos por conveniente, y va a continuar arrebatándonos la enseñanza religiosa hasta en las escuelas privadas, después de prohibir a los religiosos educar a nuestros hijos.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

A las 4'5 abre la sesión Besteiro. Se aplaza la aprobación del acta. Santiago Guallar defiende a los remolacheros aragoneses.

El señor Besteiro da cuenta de que se ha solicitado suplicatorio para procesar al señor Lamamié de Clairac, esperando se designe la comisión.

El señor Gil Robles pregunta porque se ha suspendido el mitin de Acción Popular de Valladolid.

Dice que al estar autorizado, la U. G. T., ha amenazado con la huelga general si se celebraba.

De seguir así con los actos de derechas, se crea un sistema, en virtud del cual a un partido político se le prohíbe la propaganda.

Casares le contesta que ante el anuncio de perturbaciones se había prohibido el mitin.

Royo Villanova también se queja de la suspensión del acto, censurando los procedimientos de la U. G. T. amparados por el Gobierno.

Marraco lamenta la actuación de la U. G. T. en Zaragoza.

Fernández Castillejo dice que la situación de Sevilla es insostenible.

Casares explica su viaje a dicha capital.

El gobierno tiene que actuar con mano dura a la situación anárquica porque atraviesa Sevilla.

Achaca los males a la vagancia de los obreros sobrantes de la Exposición Ibero-Americana.

Fernández Castillejo vuelve a hacer uso de la palabra y dice que si se hubiera aplicado la ley de defensa se hubiera conseguido terminar con los desmanes.

Casares le contesta que los delitos allí cometidos no están comprendidos en esa ley, pues se efectúan detenciones en las que intervienen los juzgados.

Sigue la interpelación sobre política gallega.

Otero Pedrallo está en el uso de la palabra.

Los radicales

Al terminar la reunión de los radicales, Martínez Barrios dijo que se acordó retirar varias enmiendas al proyecto de desahucios de fincas.

Leroux añadió que Martínez Barrios dio cuenta de los acuerdos de la reunión del comité obstruccionista.

Se le dijo por los periodistas que Maura había anunciado que mañana después del Consejo, habría acontecimientos.

Leroux contestó: es posible y probable.

Rierente a los arrestos de marinos estima que se han hecho por ser radicales.

Se acordó Gil Robles y le comunicó la suspensión del acto de Valladolid.

Leroux dijo: Casares no tiene bastante guardia civil, es el efecto que me produce.

Barcelona

Defunción

Ha fallecido el general de división don Dalmiro Rodríguez Pedrell, que perteneció al directorio militar.

De la Fai

Tres individuos de la Fai pretendieron penetrar en una casa de campo en Sabadell.

Se les negó la entrada e hirieron a los dueños.

Fueron detenidos.

Detenidos

Lo han sido los autores supuestos del asalto y robo al pagador de los ferrocarriles catalanes.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales, como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

Francisco Guerrero Barea
INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

Gran Circo La Alegria

(Instalado en la Feria)

El que quiera ver el mejor espectáculo de la feria, no deje de ir a este colorido Circo, que trae las mayores atracciones que se conocen en España.

Variadas funciones durante los días de Feria

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:

Se autoriza para que fije su residencia en Madrid el general de brigada Sr. Ruiz Fornell.

Aprobando el tribunal de honor que acordó la separación del servicio del capitán Sr. Beltrán de Lis.

Disponiendo que en los cuarteles generales de las inspecciones de ejército haya una sección topográfica.

Bellezas

Llegaron las 14 bellezas extranjeras. Esta tarde visitarán Aranjuez.

Tormenta

Avila.—Se ha desencadenado una gran tormenta sin daños.

Extranjero

Zulueta

Ginebra.—Llegó Zulueta para asistir a la conferencia del desarme.

Electrificación

Roma. El Patronato del Turismo ha acordado la electrificación de ferrocarriles.

Bajas

Asunción.—Las tropas paraguayas han causado a las de Bolivia 1.000 bajas.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25. Expreso de Madrid, 6'26.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30. Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.

Correo de Madrid, 12'30. Rápido de Madrid, 18'3.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10. Trenes hacia Madrid:

Salida: Expreso de Sevilla, 0'36. Mensajero de Aranjuez, 2'30.

Omnibus a Menjíbar, 7'50. Rápido de Sevilla, 11'35.

Correo, 17'27. Rápido Barcelona, 18'10.

Omnibus a Menjíbar, 19'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

Trenes de la línea de Madrid: Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55.

Expreso Madrid-Algeciras, 5'5. Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.

Corto de Menjíbar, 9'20. Rápido Barcelona-Valencia, 11'21.

Correo de Madrid, 12. Mercancías con viajeros de Alcazar, 16'25.

Rápido de Madrid, 17'53. Corto de Menjíbar, 20'10.

Trenes de la línea de Sevilla: Llegada: Expreso a Madrid, 0'29.

Mensajero a Aranjuez, 1'50. Omnibus de Sevilla, 10'10.

Rápido a Madrid, 11'25. Correo, 16'57.

Rápido a Barcelona, 18'2. Mercancías de Posadas, 18,54.

Corto de Sevilla, 20'55. LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25 Omnibus a Málaga, 9.

Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20.

Llegada: Corto de Puente Genil, 10'20. Correo, 16'50.

Omnibus, 20'20. Expreso, 23'25. LÍNEA DE ÉCUJA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45.

Llegada del correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50.

Otro Mensajero, 0'50. ESTACIÓN DE CERCADILLA.

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.

Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25. LÍNEA DE BÉLMIZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5.

Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR dirijase al apartado 31.

El Crucifijo

Palabras actuales y eternas

Más nosotros debemos gloriaros en la Cruz de Nuestro Señor Jesucristo, en Quien está nuestra salud, nuestra vida y nuestra resurrección, El cual nos salvó y libertó.—SAN PABLO.

Noticias

EN LA CATEDRAL

Mañana a las doce en la Catedral se cantará solemnemente la hora noia, estando el Santísimo expuesto.

PRECES

Mañana en todas las iglesias parroquiales comienzan las preces novendiales dedicadas al Espíritu Santo.

Oremos porque el Santo Espíritu vivificador y consolador se apiade de España.

DÍA DE MISA

No se olvide que mañana, día de la Ascensión, es fiesta de precepto y hay obligación de oír misa.

SOSPECHOSOS

Hun sido detenidos Manuel Soler Chamizo y Antonio Gallego Rivera, por sospechosos.

TORRENTA Y AGUA

Esta tarde,

EXHALADOR WOLF

Registrado y bajo la protección del ministerio de Comercio, Trabajo e Industria, como clase 33 del Nomenclator Técnico Oficial Español.

CALIENTA = HIGIENIZA = PERFUMA = CONFORTA

Cura disnea, descongiona bronquios

EXHALADOR WOLF exhala en todo lugar deleitosas y balsámicas exhalaciones, transformándolo en verdadero edén de bienestar, produciendo gratas sensaciones espirituales.

ATRAE Y SUBYUGA AGRADABLEMENTE.

Con su uso los espíritus tristes y abatidos por dolorosas circunstancias de la vida, tornánse alegres y optimistas.

ES EMINENTEMENTE HIGIÉNICO, SALUTÍFERO E INOFENSIVO, CALIENTA Y CONFORTA DELICIOSAMENTE. Reune en sí excepcionales y raras virtudes para la aplicación de varios usos de utilidad pública.

El que desee estar SANO, ATRAER A SUS AMADOS, AUMENTAR SU CLIENTELA O CONSERVAR SUS GRATAS RELACIONES SOCIALES, verán plenamente satisfechas sus aspiraciones usando este ORIGINAL Y BENEFICATOR EXHALADOR WOLF, UNICO EN TODO EL ORBE.

Estuche metálico con 100 EXHALADORES WOLF, con soporte para su fácil uso y manejo: Ptas. 24,50 por giro postal sobre monedero o letra de fácil cobro.

Se envía a todas partes del mundo bajo paquete asegurado, franco portes.

DIRECCIÓN ÚNICA PARA SOLICITUDES:

Martz - Exhalador

Apart. C.º Central 935

MADRID-ESPAÑA

Martin de los Heros, 83, 1.º drcha.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

COCE DE OCTUBRE

CÓRDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1933

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor «HABANA», saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Mayo, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Junio.

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 de Junio para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba - Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Mayo, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello, (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal. Próxima salida el 24 de Junio.

El vapor «MARQUÉS DE COMILLAS», saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Mayo, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

Si Ud. padece del ESTÓMAGO O INTESTINOS

ELIXIR ESTOMACAL SALT DE CARLOS (Stomax)

DESPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Agradable e Inofensivo

Véase en farmacias Precio 0,75 pesetas Incluido el envío

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

Ungüento mágico

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

DESPUES DE COMER...

nada mejor que tomar una taza de rico café

TOSTADOR PUERTO RICO establecido en la calle Sevilla 5 y 7, porque solo vende clases selectas. Teléfono 1070

SE ARRIENDA

en calle Fray Diego de Cádiz, 16, junto al Stadium, un piso principal con seis habitaciones, cocina, etc. y azotea independiente. Razón, Málaga, 12.

VENDO

Gramófono con 32 discos, en 150 pesetas.

Motor centrífugo y solar de mil metros, junto al molinillo de Sansueña. Todo muy barato.

Almacenes Hierro Aragón

VENDO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República). Córdoba.

RAZÓN Y FÉ

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia - Bibliografía -

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6. Córdoba.

AGENDAS "Daily-Bailloire" 1933

AGENDAS "Daily-Bailloire" 1933

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DE PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1265)

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 8

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas

Puerta Romana, Castillo de la Cañorra. Puerta del Puente, el Triunfo Portada de San Jacinto

Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza de Petró, de 9 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Dos Gomos), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante

Sinagoga, calle Maimónides, 9 a 5. Iglesias.—San Pablo, Santa Marina, Carmen Cruzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

Lugares típicos.—Plaza del Petró Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Pedro López, 7, de 9 a 2

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 2.

Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.

Teléfonos.—Plaza de Cánova.

Policía.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2428)

Tarifas de carruajes.—Taxis, 0'50 y 0'60 por cada kilómetro. Carruajes, 9 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trassierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, Las Ermitas, Santuario de Linares y Santo Domingo.

Autobús.—A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a La Carlota, a La Rambla, a Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán Núñez, a Pedro Abad, a El Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres y a Montemayor.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts

Atrasado 25

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Talla — Restauraciones

Rafael Diaz PINTOR
Pérez de Castro 6
Córdoba

Dorados — Papeles pintados

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN

A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

PUBLICITAS

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.